
調査対象 天白区在住の１８歳以上の男女１，５００人（無作為抽出）

調査期間 令和５年７月１０日～令和５年８月１２日

回 収 数 ５３４人（３５．６％）

アンケートご回答者について

・性別 ・年代

男性 女性 その他 無回答
5 1 0 0 6

20 18 0 0 38
20 35 0 0 55
26 55 0 0 81
35 63 0 0 98
22 33 0 0 55
26 15 0 0 41
37 61 0 0 98
27 26 0 1 54
1 0 0 0 1
0 0 0 7 7

219 307 0 8 534

・学区
（単位　人） 平針南 平針 平針北 原 植田 植田南 植田北 植田東 大坪

80 42 17 44 40 38 25 21 21

八事東 表山 天白 山根 しまだ 高坂 相生 野並 不明

24 27 41 23 20 5 15 24 27

60歳代前半

     令和5年度　天白区区民アンケートの結果について

　区民の皆さまのお考えやご意見を区政に反映させるため、「区民アンケート」を実施しました。
いただいたご意見を、今後の区政運営の参考としていきたいと考えております。
アンケート調査へのご協力ありがとうございました。

注：資料における構成比率（％）は、小数点第２位で四捨五入しているため、総和が１００．０とならないものがあります。

年齢
性別（人）

総計（人）

10歳代
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

60歳代後半
70歳代
80歳代

90歳以上
無回答

総計（人）

男性
41.0%

女性
57.5%

その他
0.0%

無回答
1.5%

10歳代
1.1%

20歳代
7.1%30歳代

10.3%

40歳代
15.2%

50歳代
18.4%

60歳代前半
10.3%

60歳代後半
7.7%

70歳代
18.4%

80歳代
10.1%

90歳以上
0.2%

無回答
1.3%
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・職業

職業 計（人）
会社員・公務員（フルタイム） 153
自営・自由業 43
アルバイト・パート（派遣も含む） 104
家事専業 85
学生 17
無職（定年後も含む） 113
その他 10
無回答 9
総計 534

・居住 ・居住年数

ず
っ

と
天
白
区
に

住
ん
で
い
る

名
古
屋
市
内
か
ら

引
っ

越
し
て
き
た

名
古
屋
市
を
除
く
東

海
三
県
（

愛
知
・
岐

阜
・
三
重
）

か
ら

引
っ

越
し
て
き
た

東
海
三
県
以
外
か
ら

引
っ

越
し
て
き
た

無
回
答

計
（

人
）

0 17 18 20 0 55
0 24 20 12 1 57
7 40 25 24 1 97 １０～１９年

19 40 16 16 0 91 ２０～２９年
51 98 40 25 1 215
0 7 3 3 6 19

77 226 122 100 9 534

３０年以上

年数／居住

５年未満
５～９年

１０～１９年
２０～２９年

不明
総計

会社員・公務員

（フルタイム）
28.7%

自営・自由業
8.1%アルバイト・

パート（派遣

も含む）
19.5%

家事専業
15.9%

学生
3.2%

無職（定年後も含む）
21.2%

その他
1.9%

無回答
1.7%

５年未満
10.3%５～９年

10.7%

１０～１９年
18.2%

２０～２９年
17.0%

３０年以上
40.3%

不明
3.6%

ずっと天白区

に住んでいる
14.4%

名古屋市内から

引っ越してきた
42.3%

名古屋市を除く東海三県

から引っ越してきた
22.8%

東海三県以外から

引っ越してきた
18.7%

無回答
1.7%
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調査結果

問１　あなたは天白区についてどのように感じていますか。項目ごとに該当する番号に○をつけてください。

31.6 

4.5 

35.8 

28.8 

31.8 

8.1 

21.9 

7.7 

31.5 

6.2 

17.6 

15.2 

18.0 

11.8 

3.0 

4.5 

5.6 

6.0 

21.0 

56.7 

34.6 

51.1 

45.9 

44.4 

32.2 

62.2 

56.9 

54.5 

42.3 

59.6 

56.6 

55.4 

49.4 

35.6 

37.8 

42.7 

37.5 

51.5 

8.1 

47.4 

9.4 

17.8 

15.2 

41.4 

10.7 

28.7 

10.9 

41.2 

16.7 

22.5 

18.2 

31.1 

50.0 

46.8 

41.0 

38.6 

20.4 

2.8 

10.7 

2.1 

6.2 

7.5 

15.9 

4.1 

4.9 

2.1 

7.3 

3.2 

4.1 

7.1 

4.7 

8.4 

7.9 

7.9 

16.9 

5.8 

0.7 

2.8 

1.7 

1.3 

1.1 

2.4 

1.1 

1.9 

1.1 

3.0 

3.0 

1.7 

1.3 

3.0 

3.0 

3.0 

2.8 

1.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

道路・公園等の生活基盤が整っている

歴史・文化的資源が豊富である

自然環境に恵まれている

通勤・通学に便利である

買い物に便利である

魅力的な店が多い

治安がよい

災害に強いまちづくりができている

病院・診療所等の医療施設が整っている

障害者にやさしいまちである

子育てしやすいまちである

整然とした良好なまちなみである

ごみの放置や落書き等がなくきれいである

教育や文化の水準が高い

文化・芸術活動が盛んである

スポーツ活動が盛んである

地域の住民によるまちづくりが活発に行われている

区内の公園に親しみを持っている

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

○「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわせると、「道路・公園等の生活基盤が整っている」が88.3％で最も

多く、次いで、「自然環境に恵まれている」86.9％、「病院・診療所等の医療施設が整っている」86.0％の順でした。

各項目のグラフの数字は左から順に以下の通り。

自転車と歩行者のそれぞれが、安全で快適に通行している
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問２　あなたがお住まいの地域で心配なことを、次の項目の中から選んで○をつけてください。（○は３つまで）

183

173

32

92

62

119

4

20

42

54

63

40

38

104

47

29

46

30

37

68

33

20

20

4

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人 180人 200人

地震等

河川や水路等の氾濫

土砂崩れ

交通安全

路上駐車

犯罪、治安

放置自転車

大気や河川の汚れ

自動車の騒音

緑地や農地の減少

地域のつながり

子育て

障害者への支援

高齢者への支援

必要な情報の入手

まちの美化

ごみの不法投棄・放置自動車

公園の整備・管理状況

道路の整備・管理状況

ペットの飼い主のマナー

公共施設の整備・管理状況

その他

特にない

無回答

○「地震等」と答えた人が183人で最も多く、次いで「河川や水路等の氾濫」173人、「犯罪、治安」119人、

「高齢者への支援」104人、「交通安全」92人の順でした。
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問４　あなたは天白区に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ）

設問 回答者数（人）
１　天白区に住み続けたい 444
２　天白区以外の名古屋市に住み続けたい 46
３　名古屋市以外に住みたい 33
　無回答 11
　総計 534

問３　あなたは、天白区に関することがらについて、それぞれどのくらいご存知ですか。項目ごとに該当する番号に○を
　　つけてください。

45.3 

58.1 

3.6 

36.1 

17.2 

12.9 

19.5 

42.5 

30.3 

11.0 

9.0 

29.8 

13.1 

14.0 

21.0 

17.8 

18.5 

20.4 

12.9 

8.8 

18.5 

11.8 

22.8 

27.5 

80.5 

42.1 

63.3 

66.7 

58.8 

43.4 

59.2 

68.7 

77.7 

2.1 

1.3 

1.9 

0.7 

1.7 

1.9 

1.3 

1.1 

1.7 

1.7 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天白区区民まつり

しだれ梅まつり

顔のみえるアート展てんぱく

八事五寸にんじん（特産野菜）

くりあじかぼちゃ（特産野菜）

区の花「マーガレット」

区の木「キンモクセイ」

かぼっち（天白区ﾏｽｺｯﾄｷｬﾗｸﾀｰ）

八事の蝶々（郷土玩具）

てんぱく音頭（区の唄）

平針木遣り音頭

知っている 名前ぐらいは

聞いたことがある

知らない 無回答

天白区に住み続けたい
83.1%

天白区以外の名古屋市

に住み続けたい
8.6%

名古屋市以外に住みたい
6.2%

無回答
2.1%

○「知っている」「名前ぐらいは聞いたことがある」をあわせると、「天白区区民まつり」が75.1％で最も多く、

次いで「しだれ梅まつり」71.2％でした。

各項目のグラフの数字は左から順に以下の通り。

顔のみえるアート展てんぱく
（障害のある方が制作した作品展）
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問５　あなたは天白区に愛着を感じていますか。（○は１つだけ）

設問 回答者数（人）
１　愛着を感じている 211
２　どちらかといえば愛着を感じている 252
３　どちらかといえば愛着を感じていない 43
４　愛着を感じていない 24
　無回答 4
　総計 534

問６　あなたは生きがいや楽しみを持って生活できると感じていますか。（○は１つだけ）

設問 回答者数（人）
１　そう思う 157
２　どちらかといえばそう思う 267
３　どちらかといえばそう思わない 82
４　そう思わない 26
　無回答 2
　総計 534

感じている
39.5%

どちらかといえば感じている
47.2%

どちらかといえば感じていない
8.1%

感じていない
4.5%

無回答
0.7%

そう思う
29.4%

どちらかといえばそう思う
50.0%

どちらかといえばそう思わない
15.4%

そう思わない
4.9%

無回答
0.4%

○「感じている」と答えた人が39.5％、「どちらかといえば感じている」と答えた人が47.2％でした。

○「そう思う」と答えた人が29.4％、「どちらかといえばそう思う」と答えた人が50.0％でした。
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問７　あなたは「地域の子どもは地域で守り育てるもの」と考えていますか。（○は１つだけ）

設問 回答者数（人）
１　そう思う 208
２　どちらかといえばそう思う 268
３　どちらかといえばそう思わない 38
４　そう思わない 17
　無回答 3
　総計 534

問８　現在、あなたは町内会（自治会）に加入していますか。（○は１つだけ）

設問 回答者数（人）
１　加入している 371
２　加入していない 161
　無回答 2
　総計 534

加入している
69.5%

加入していない
30.1%

無回答
0.4%

そう思う
39.0%

どちらかといえばそう思う
50.2%

どちらかといえばそう思わない
7.1%

そう思わない
3.2%

無回答
0.6%

○「そう思う」と答えた人が39.0％、「どちらかといえばそう思う」と答えた人が50.2％でした。
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≪問８で「１　加入している」と答えた方におたずねします。≫
問９　町内会（自治会）に加入したきっかけに○をつけてください。（○はいくつでも）

≪問８で「２　加入していない」と答えた方におたずねします。≫
問10　　町内会（自治会）に加入していない理由に○をつけてください。（○はいくつでも）

258 

28 

3 

17 

34 

83 

82 

10 

2 

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

加入するのが当然だと思った

近所の人に誘われた

広報なごやや市の

ホームページを見た

不動産業者に案内された

子どもを地域の行事に参加させ

たいから

災害時など地域の助け合いが必要

だから

居住者全員が加入しているから

その他

無回答

29 

46 

54 

31 

29 

23 

2 

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人

町内会があると知らなかった

誘われなかった

忙しくて参加できない

面倒なので関わりたくない

必要だと思わない

その他

無回答

○「加入するのが当然だと思った」が最も多く258人、次いで「災害時など地域の助け合いが必要だか

ら」で83人、次に「居住者全員が加入しているから」が82人の順でした。

○「忙しくて参加できない」が最も多く54人、次いで「誘われなかった」で46人、次に「面倒なので関わりたくない」

で31人の順でした。
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問11　あなたが参加したいもしくは参加している地域活動に〇をつけてください。（○はいくつでも）

設問 回答者数（人）
１　知っている 80
２　聞いたことはあるが内容は知らない 112
３　まったく知らない 336
６　無回答 6
　総計 534

問12　天白区では、犬のフン害を防止するための活動や地域の清掃活動など、町の美化を推進するため地域で自主的
な活動が行われています。あなたは、これらの取組みをご存知ですか。（○は１つだけ）

知っている
15.0%

聞いたことはあるが

内容は知らない
21.0%

まったく知らない
62.9%

無回答
1.1%

165 

90 

71 

208 

48 

19 

41 

123 

0人 50人 100人 150人 200人 250人

防災活動（防災訓練など）

交通安全活動（小学生登校見守りなど）

防犯活動（防犯パトロールなど）

環境・町美化活動（地域清掃など）

地域福祉活動（サロンや給食会の運営など）

青少年育成活動（成人の日記念行事の運営など）

その他

無回答

○「環境・町美化活動」が最も多く208人、次いで「防災活動」で165人でした。

○「まったく知らない」と答えた人が62.9％、「聞いたことはあるが内容は知らない」と答えた人が21.0％、

「知っている」と答えた人が15.0％でした。
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設問 回答者数（人）
１　そう思う 220
２　どちらかといえばそう思う 258
３　どちらかといえばそう思わない 37
４　そう思わない 12
５　無回答 7
　総計 534

設問 回答者数（人）
１　週3回以上運動している 139
２　週1～2回運動している 115
３　月1～2回運動している 45
４　以前はしていたが、今はしていない 63
５　ほとんどしていない 171
無回答 1
　総計 534

問13　あなたは、環境美化のためには区民自らが行動することが必要だと思いますか。（○は１つだけ）

問14　あなたは、普段から運動（ウォーキングやジョギング、スポーツ施設や自宅での運動など）をしていますか。（○は１
つだけ）

週3回以上運動

している
26.0%

週1～2回運動

している
21.5%

月1～2回運動している
8.4%

以前はしていたが、今はしていない
11.8%

ほとんどしていない
32.0%

無回答
0.2%

そう思う
41.2%

どちらかといえばそう思う
48.3%

どちらかといえばそう思わない
6.9%

そう思わない
2.2%

無回答
1.3%

○「そう思う」と答えた人が41.2％、「どちらかといえばそう思う」と答えた人が48.3％でした。

○「ほとんどしていない」が最も多く171人、次いで「週3回以上運動している」で139人でした。
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設問 回答者数（人）
１　歩いたことがある 70
２　知っている（聞いたことがある）が、歩いたことはない 119
３　知らない 333
４　無回答 12
　総計 534

≪問14で「１～4」と答えた方におたずねします。≫
問15　あなたは、普段どこで運動することが多いですか。（○はいくつでも）

問16　天白区では、豊かな自然環境を活かし、安心して歩ける散歩道「天白プロムナード」を設定しています。
　あなたは、「天白プロムナード」を歩いたことがありますか。（○は１つだけ）

66 

24 

10 

3 

136 

111 

101 

46 

7 

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人

天白川河川敷

天白公園

相生山緑地

荒池緑地

自宅付近や近所の公園

自宅

スポーツ施設

その他

無回答

○「自宅付近や近所の公園」が最も多く136人、次いで「自宅」で111人、次に「スポーツ施設」で101人、

「天白川河川敷」で66人の順でした。

歩いたことがある
13.1%

知っている（聞いたことがある）が、歩いたことはない
22.3%

知らない
62.4%

無回答
2.2%

○「知らない」と答えた人が62.4％、「知っている（聞いたことがある）が、歩いたことはない」と答えた人が22.3％

でした。
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設問 回答者数（人）
１　聞いたことがある 250
２　聞いたことがない 280
　無回答 4
　総計 534

あなたは「お口の健康」が全身の健康につながることをご存じですか。（○は１つだけ）

設問 回答者数（人）
１　知っている 398
２　知らない 133
　無回答 3
　総計 534

問17　あなたは「フレイル（加齢によって気力・体力が徐々に落ち、要介護の一歩手前の状態）」という言葉を聞いたことが
ありますか。（○は１つだけ）

問18　健康長寿をめざした「健康とくらしの調査」から、天白区民は、お口の機能が低下している（固いものが食べにくい・
むせる・口が渇く）方の割合が高いことが明らかになりました。

知っている
74.5%

知らない
24.9%

無回答
0.6%

聞いたことがある
46.8%

聞いたことがない
52.4%

無回答
0.7%
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設問 回答者数（人）
１　「てんぱくお口の体操」を知っている 42
２　「てんぱくお口の体操」以外のお口の体操を知っている 101
３　知らなかった 387
４　無回答 4
　総計 534

問19　あなたのお口の健康について、項目ごとに該当する番号に○をつけてください。

問20　あなたは、頬や舌を動かす体操などお口の体操をご存じですか。（○は１つだけ）

16.3 

16.9 

23.4 

81.5 

80.0 

73.4 

2.2 

3.2 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

半年前より固いものが

食べにくくなった

お茶や汁物等で

むせることがある

口の渇きが

気になることがある

はい いいえ 無回答

「てんぱくお口の体操」を知っている
7.9%

「てんぱくお口の体操」以外の

お口の体操を知っている
18.9%

知らなかった
72.5%

無回答
0.7%

各項目のグラフの数字は左から順に以下の通り。
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《問20で「１」または「２」と答えた方にお尋ねします。》

設問 回答者数（人）
１　「てんぱくお口の体操」をしている 10
２　「てんぱくお口の体操」以外のお口の体操をしている 39
３　していない 94
４　無回答 0
　総計 143

問21　あなたは、普段からお口の体操をしていますか。（○は１つだけ）

「てんぱくお口

の体操」をして

いる
7.0%

「てんぱくお口の体操」以外の

お口の体操をしている
27.3%

していない
65.7%

無回答
0.0%

14



≪問22で「1地域防災力の強化～17その他」と答えた方におたずねします。≫
問23　問22で取り組んで欲しいことについて、具体的にお書きください。

【主なご意見】

・地域包括ケアシステムの周知と相談しやすい環境づくり

・防災無線がはっきりと聞こえるようにしてほしい

・子どもを連れていける場所やイベントの充実

・妊娠時、子育ての支援の充実

・ゴミの不法投棄や散乱の防止対策

・窓口での待ち時間の短縮

・子どもが安心して遊べる場所がほしい

・自転車の交通ルールの周知

・高齢者の個人の健康状態に合わせたトレーニング指導のサービス

問22　あなたが、次の項目のうち、今後、天白区役所に特に力を入れて取り組んで欲しいと思うものを選んで○をつけてく
ださい。（〇は３つまで）

162

52

54

103 

63 

96 

64 

178 

28 

41 

64 

77 

79 

32 

74 

46 

9 

53 

4 

0人 50人 100人 150人 200人

地域防災力の強化

地域の自主防犯活動の支援

交通安全啓発活動の推進

妊娠期からの切れ目ない子育て支援

児童虐待の防止

青少年が健やかに育つ環境づくり

障害者にやさしいまちづくり

高齢者等が地域で安心して暮らすための

「地域包括ケアシステム」の推進

農とふれあう機会を関係機関と連携して提供

歴史・文化・地域の魅力発信

地域に密着した生涯学習、生涯スポーツの推進

環境美化の推進

お客様の目線に立った窓口サービスの提供

区民ニーズを踏まえた事業の企画力の向上

区民の声を反映した区政の運営

区政に関する広報・情報提供の充実

その他

特にない

無回答

地域に密着した生涯学習、生涯スポーツの推進

○「高齢者等が地域で安心して暮らすための「地域包括ケアシステム」の推進」が最も多く178名、

次いで「地域防災力の強化」で162名、次に「妊娠期からの切れ目ない子育て支援」103名、

「青少年が健やかに育つ環境づくり」で96名、「お客様の目線に立った窓口サービスの提供」で79名でした。
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問25　今後の天白区の事業や取組みに対して、ご意見・ご要望があれば、ご自由にお書きください。

【主なご意見・ご要望】

・区役所窓口での手続きに時間がかかる

・区役所各窓口での丁寧な言葉遣いと態度や行いを求める

・区内の公共施設が公共交通機関から離れているため利用しにくい

・小型の循環バスを走らせてほしい

・区役所に行かなくても情報が得られるようになると良い

・道路の整備が必要な場所を時々見かける

・今ある公園の美化に力を入れてほしい

・子どもが遊べる施設を増やしてほしい

・順番で担当している町内会の役員を、身勝手な理由で辞める方がいる

・期日前投票所を地下鉄でアクセスしやすい場所などで拡充してほしい

問24　あなたは、天白区役所についてどのように感じていらっしゃいますか。項目ごとに該当する番号に○をつけてくださ
い。

17.4 

22.1 

9.6 

7.7 

9.9 

8.4 

6.4 

53.6 

50.0 

37.5 

40.3 

39.0 

31.1 

26.6 

2.6 

5.8 

11.4 

11.8 

13.3 

16.7 

15.2 

2.2 

4.1 

7.5 

3.4 

8.4 

10.1 

7.5 

18.7 

12.5 

28.1 

31.1 

23.8 

27.7 

38.4 

5.4 

5.4 

6.0 

5.8 

5.6 

6.0 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公正・公平で的確に行われてお

り信頼できる

窓口や電話での応対が親切で丁

寧である

無駄が少ない効率的な業務が行

われている

区民や地域活動の支援ができて

いる

気軽に相談できる区民に身近な窓口であ

る

行政の情報が必要な人に分かり

やすく提供されている

区民のニーズが施策や業務に

反映されている

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない わからない 無回答

公正・公平で的確に行われて

おり信頼できる

窓口や電話での応対が親切で

丁寧である

無駄が少ない効率的な業務が

行われている

行政の情報が必要な人に分か

りやすく提供されている

気軽に相談できる区民に

身近な窓口である

区民や地域活動の支援ができ

ている

区民のニーズが施策や業務に

反映されている

○「そう思う」「どちらかといえばそう思う」をあわせると、「窓口や電話での応対が親切で丁寧である」が72.1％で

最も多く、次いで「公正・公平で的確に行われており信頼できる」が71.0％でした。

各項目のグラフの数字は左から順に以下の通り。
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